

EL IDEAL POLÍTICO.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza de Fontes núm. 4, cuarto segundo de la derecha.

JUSTICIA, RELIGION, LIBERTAD.

PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICION

Murcia, 6 rs. trimestre; fuera, 8 id. id. En la Administracion ó imprenta de este periódico.

Año III.

Se publica en Murcia los dias 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Núm. 174.

EL IDEAL POLITICO.

Murcia 30 de Agosto de 1873.

NUESTRO MUNICIPIO.

Hace mucho tiempo que en esta ciudad no existe verdaderamente administracion municipal.

Si administrar es gobernar, cuidar, no vemos por desgracia que esta definicion se realice y cumpla en nuestro querido pueblo.

Y tengase presente que hoy, como autónomo, el municipio puede obrar con entera libertad: su accion no reconoce limite alguno y la descentralizacion mas completa, concedida por la ley, le da atribuciones tan amplias que no pudieron utilizar nunca las municipalidades anteriores al año 1868. — ¡Fecha fatal! Hemos pasado de un polo á otro opuesto: de la centralizacion á la libertad de obrar mas absoluta.

Y, sin embargo, ni le puede gobernar ni cuidar.

¿En qué consiste esto? lo ignoramos. Hombres de buena fé, aunque educados en aquel sistema, creimos que las felicidades que se nos ofrecia con el nuevo, se cumplirian sin inconveniente alguno.

Nos complaciamos con la ilusion de ver las arcas de nuestro municipio repletas de dinero, y esto por arte mágico, puesto que no habiamos de pagar contribucion alguna onerosa. Creimos, cándidos, que esto significaba aquellas exclamaciones publicas hechas á voz en grito ¡Abajo los impuestos! ¡Abajo los consumos!

Cinco años van á cumplirse empleados en útiles ensayos sin otro resultado práctico que el contemplar aquellas arcas antes suficientes para satisfacer cumplidamente todas las necesidades publicas, adornadas hoy, por el triste vacío que experimenta en tan larga fecha, con sendas y tupidas telas de araña.

Y esto deberá ser cierto por que contra los hechos que así lo revelan no deben alegarse razones teóricas, que facilmente se las lleva el viento. La prueba de los

hechos es la mas patente: la que lleva al ánimo mas pertinaz el conocimiento positivo de la verdad.

Abandonamos pues, hasta otra ocasion mas oportuna, el espinoso y difícil campo de las especulaciones científicas, y dando un paseo por el fácil y ameno de la práctica, pondremos de manifiesto cuanto en esta capital se hizo en esa época de fatal centralizacion, segun algunos, que por no comprenderlo han llegado hasta decir que matan y destruyen la felicidad de los pueblos; y en contraposicion cuanto ha dejado de ejecutarse en estos tiempos de prosperidad y bienandanza.

En primer lugar, mañana van á cumplir ocho largos meses que no han cobrado sus sueldos los dependientes de la municipalidad. ¿Se citará una ocasion, por desgraciada que haya sido, de semejante atraso? No, por que alimentar al hombre que trabaja asidua y constantemente es la obligacion mas sagrada.

Las consignaciones de la Universidad, de la Academia de Bellas Artes, y de la primera ensenanza ignoramos el retraso que experimentan. No nos equivocamos mucho, si aseguramos, que los profesores de estos establecimientos sirven sus plazas por puro patriotismo.

¿Qué obras publicas podeis presentar, bombres de Setiembre de 1868, que amengüen y rebajen el alto renombre merecido por los que os precedieron en la administracion municipal? Ninguna, absolutamente ninguna: de estos es, de nuestros amigos, la innarcesible gloria de haber trasladado la cárcel del edificio central que ocupaba al en el que se encuentra, completamente aislado y de excelentes condiciones hijiénicas; de haber apropiado, y reconstruido el suntuoso palacio de la ciudad; de haber establecido ese paseo de Florida-Blanca que tanto realza nuestra civilizacion; de haber construido ese magnifico teatro; de haber abovedado la Rambla del Cuerno haciendo desaparecer una penosa é insoportable irregularidad de la poblacion, para realizar el ornato público con una ancha y hermosa

calle; de haber ensanchado nuestro robusto y elegante puente; de haber adoquinado la parte central de la ciudad y de haber hecho otras mejoras que seria difuso enumerar.

Vosotros por el contrario lejos de utilizar muchos trabajos y proyectos que nuestros entendidos amigos dejaron preparados y que facilitaban la empresa de ensanchar aquel paseo, convirtiéndolo en el punto de reunion mas ameno de España, y terminar al menos el adoquinado de las calles mas importantes, nada habeis hecho y no podeis presentar al viajero ilustrado que nos visite otra cosa que empedrados destruidos, aceras hechas pedazos, cobijas rotas de las alcantarillas, por que se han abandonado las obras de conservacion mas indispensables y hasta esas nubes de espeso polvo, porque ni aun agua teneis para estinguirlas, atraen sobre vosotros las maldiciones y rechiflas de nuestras hermosas cuando salen de sus casas á realzar con sus adornos el esplendor de las grandes concurrencias, de las fiestas y de los paseos.

Si en obras publicas, que al fin se necesitan grandes recursos para realizarlas, recursos que tampoco se han facilitado, nada se ha hecho, en policia Urbana, que solo es suficiente energética y oportuna iniciativa para hacer cumplir las leyes y reglamentos que norman este importantísimo ramo de la administracion, se ha hecho menos, ni aun lo meramente preciso para sostener el buen nombre de la poblacion.

Ningun artículo de bando de buen gobierno vigente se halla en observancia, segun parece. La ciudad está convertida en una asquerosa pocilga, puesto que la cria del ganado de cerda se ha constituido en una industria licita hasta el grado de que no pocas veces los hemos visto pacer en las calles publicas. Las alineaciones de interes general se encuentran desatendidas. Ved sino ese solar llamado la cárcel vieja, el de la plaza de Santo Domingo, y los de la Plaza de la media luna; sitios todos muy importantes de la ciudad, en mal hora relegados al olvido. Tal es la indiferencia en esta parte: no queremos

dar á este proceder su nombre propio, que con asombro hemos visto recalcar solidamente ciertas fachadas en los dias 5, 6 y siguientes de este mismo mes, cuya obra no ha podido tener otro objeto que impedir una alineacion necesaria de la calle en que se encuentran, eludiendo así el resultado del expediente, sobre esta alineacion, incoado y que se encuentra segun noticias, muy adelantado por cierto. Si las citadas fachadas no se hubieran encontrado en estado de inminente ruina, claro es que no se ejecutara aquella reparacion porque nadie quiere gastar su dinero en cosas frívolas é innecesarias. Ajeno el Ayuntamiento á este negocio, está en el caso de corregirlo, ultimando el citado expediente en los terminos que proceda.

En tal estado nos permitiremos recordar á las personas que forman nuestro municipio que su mision es de la mas alta importancia para los progresos materiales de nuestra mas hermosa Ciudad, que no es en manera alguna de carácter politico, si solo esencialmente administrativo.

Teniendo pues esto presente, es llegado el momento de escitar el celo patriótico de todos, para que se dediquen con asiduidad á hacer el bien del pais, cicatrizando las profundas llagas abiertas en nuestra administracion municipal, é en otro caso á que cedan sus puestos á otras personas que han acreditado siempre saber cuidar y gobernar la hacienda pública.

Publicamos á continuacion con muchísimo gusto el escrito que recibimos, hace algunos dias, por el correo interior, escitando al Suscriptor que así nos favorece á que no sea la última vez.

No tema, pues, nuestro respetable suscriptor que la situacion politica de España, por mas que sea de crisis suprema vuelva á manos de la intransigencia republicana.

Esta fraccion, si tal puede considerarse, quedó vencida, humillada, muerta en Sevilla, Cádiz, Málaga, Valencia y Cartagena, porque no pueden jamas ser hombres políticos los que se hacen solida-